Prosjekt varmepumpe.

Hovedprinsippet i disse forskjellige læringsoppdragene er at elevene skal finne ut av løsningene selv. ”Prosjekt varmepumpe” har et innhold som er litt annerledes og vanskeligere enn de andre prosjektene i den forstand at oppgaven inneholder noe av den samme ”typiske strukturen” som en fagprøve i automatisering. Samtidig så skal man bruke en teknologitype som er i samsvar med læreplanmålene for faget ”Elektroniske kretser og nettverk”.
Hvis prosjektet skal få en best mulig gjennomføring, så vil det derfor være lurt med litt ”lærerhjelp” i prosjektets forholdsvis tidlige fase.

På grunn av at prosjektet er så komplisert og omfattende som det er, så kan det være ”lurt” å dele opp prosjektet i to planleggingsdeler. Først så lager man en enkel oversiktsplan på ett ark og noen vedlegg, som beskriver ”grovt sett” hvordan man har tenkt å gjennomføre prosjektet.

Etterpå så kan man planlegge på et ”teknisk detaljnivå”. Så produserer man anlegget, prøver det ut og utarbeide sluttdokumentasjon.
Hovedstrukturen i prosjektet kan for eksempel være slik, steg for steg:

1. Utarbeidelse av oversiktsplan.

2. Utarbeidelse av skisse av anlegget med beskrivelse av virkemåte. Det kan være lurt å prøve ut anlegget i forbindelse med denne aktiviteten, slik at man har en god oversikt over virkemåten. Utarbeidelse av rekkeklemmetabell. For at arbeidsmengden ikke skal bli for stor så er det ok å bruke en eksisterende tegning hvis man ikke ønsker å lage en ny tegning.
3. Utarbeidelse av ”blokkskjema” for det automatiserte anlegget og beskrivelse av prinsipper for virkemåte.

4. Valg av tekniske detaljløsninger for det automatiserte anlegget.

5. Produksjon av nytt automatisert styresystem. (Bare elever.)

6. Oppkobling av nytt styresystem opp mot kuldeprosess.

7. Utprøving og kontroll av at hele anlegget virker.

8. Utarbeidelse av sluttdokumentasjon. (Rette på feil i eksisterende dokumentasjon.)  

