Læringsoppdrag – Installasjon av operativsystem på PC.
Vi har 3 stk PC som før hadde mekaniske harddisker og 4 GB RAM. Disse har nå blitt oppgradert ved at de har fått 8 GB RAM og nye SSD «harddisker».
For at dise skal kunne tas i bruk og brukes som «lab-pc’er» så behøver de å få installert Windows 10 operativsystem, med drivere og det som hører til. 
Gjennomfør installasjon av Windows med drivere. Sørg for gjennomføring av oppdateringer slik at PC er feilfri og oppdatert fram til dags dato.
Arbeidsresultatet skal framstå som «profesjonelt utført». Det skal se ut som at PC er levert med operativsystem fra et profesjonelt PC verksted. PC skal ikke se ut som at den er levert fra en ungdomsklubb, men fra VG3 automatisering og «de» som snart skal ut i jobb.
Det skal være opprettet en bruker med administratorrettigheter som heter «Win». Det skal ikke finnes andre brukere. Win skal være uten passord. Hvis dere ikke får til det, så skal passordet være «hemmelig».
Det er svært viktig at dere ikke setter passord i BIOS og at dere ikke gjennomfører endringer i BIOS som ikke er nødvendig. (Vi fikk ødelagt en PC tidligere på grunn av at elever satte passord i BIOS)
Noe av hensikten med arbeidsoppdraget er å få så gode arbeidsresultater, slik at vi kan bruke disse PC’ene som «lab-pc». Faglærer tar over sikring av PC, etter at dere er ferdig. 
For å få PC oppdatert og alle drivere på plass, så må dere jo koble PC opp til et nettverk og Internett. Først så kan dere bruke automatisk konfigurering vha DHCP. Senere kan vi også forsøke med en manuell nettverkskonfigurering og å installere webservere på PC’ene. 
